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Änrlrassy és Apponyi^ 
a koi'inánypro^rara vitájában

Ä nemzetgyűlés ülése

Run Béláékat internálták a németek
Tomcsányi igazságügy miniszter* a népbizto­

sok kiadatásáról

A nemzetgyűlés ma folytatta 
az uj kormányprogramjáról kez­
dett vitát. A mai ülés szónokai 
közül kiemelkedik Zcöke Antal 
tál, aki a székelyek tántorítha­
tatlan hűségéről nyilatkozott, 
Andrássy Gyula gróf felszólalása, 
aki azt hangoztatta, hogy a 
nemzeti hadsereg kérdésében az 
igazságos egyénenkinti szelekciót 
kell végrehajtani, majd Apponyi 
Albert gróf felszólalása, aki az 
otthonukból el üldözöttek szá­
mára erélyes szavakkal követelt 
lakást

Részletes tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Budapest, jul. 23. A nemzetgyű­
lés mai üléséi Rakovszky István 
elnök délelőtt 11 órakor nyitotta 
meg. Bejelenti, hogy Simonyi- 
Semadam Sándor hat heti sza­
badságot kért. Bemutatja Debre­
cen város közönségének kérvé­
nyét a filmgyártás államosítása 
érdekében. Bemutatja továbbá a 
Magyaországi Újságírók Egyesii- 
Ictének Apponyi Albert gróf utján 
benyújtott kérvényét a sajtó terén 
a törvényes állapot helyreállítá­
sáért.

Szabó József, Huppert Rezső 
mentelmi jogának megsértését 
ismeretes afférja alkalmából.

Ezután folytatták a miniszter­
elnök programmjánál megkezdett 
vitát.

A székelyek nem 
tantorodnak el

Zeöke Antal a székelyek nevé­
ben kijelenti, hogy az oláhok 
most már nem botozással és ül­
dözéssel, hanem édesgető bánás­
móddá! akarják megnyerni a szé­
kelyeket, de a székelyek hűek 
maradnak az egységes Magyaror­
szághoz és jelszavuk marad: Aem, 
nem. soha' Kéri a vacjflouhiLoh
nyomorúságának enyhítését.

Zákány Gyula nincs megelé­
gedve a miniszterelnök beszedő­
vel. Nem mutatkozik elég eré­
lyesnek Ausztriával szemben.

Varon Gábor a menekültek és 
a vaggonlakók érdekében szólal 
fel

nem pedig úgy. hogy zsidó és 
nem zsidó, mert ez nem konszo­
lidációra vezet, hanem dekom- 
ponálná Magyarországot.

Áttérve a munkáskérdésre, azl 
mondja, hogy meg kell büntetni 
a félrevezetett munkásság vezé­
reit. de a félrevezetett tömeget 
nem kell bántani. A munkáskér­
dést a legszociálisabb módon kel' 
megoldani.

Haller István kultuszminiszter:
A munkáskérdés nem szociálde­
mokrata-kérdés.

Andrássá Gyula gróf Ez igaz, 
de ha vtlaki szociáldemokrata, 
az még nem bűnös.

Felkiáltások De az. internacio- 
náltság tiün 1

Rubinéi: István A magyar par­
lamentben ilyent nem szabad 
mondani1

Fangler Károly: Andrássytol 
nem vártuk volna ezt 1

Andrássy Gyula gróf l'gy l:|l- 
szik nem értették, amit mond­
tam. Én azt mondtam, hogy azért, 
meri valaki szociáldemokrata, 
nem lehet üldözni, mert az nem 
bíin. Máskép nem is szabad a 
magyar parlamentben beszélni. A 
miniszterelnök iráni bizalommal 
viseltetik.

A szünet után
Beök Iván a szerb megszállott 

területen levő magvarok rettene­
tes helvzetéről beszél. Sajnálko­
zásának ad kifejezést amiatt, hogy 
a nemzet régi kiváló fiai, mint 

s Apponyi Wekerle, Popovics, nin- 
I csenek benn a kormányban.

Becs, július 23. A berlini lapok i 
azt Írják, hogy a német kor­
mányra kényszerítő hatással vol­
tak az entente-tal kötött szerző­
dések. amikor feltartóztatta azt a 
hajót, melyen a hadifoglyokon 
kívül Kun Béla is ott volt tár­
saival. Az osztrák kormány eljá­
rása igen kellemetlen helyzetbe 
hozta a német kormányt.

Becs, július 23. Bossier német 
.vövetségi tanácsos tegnap meg­
jelent a nemzetgyűlés épületében 
és tárgyalásokat folytatott Renner 
külügyi államtitkárral a letartóz­
tatott komnumiták ügyében. A 
nemzetgyűlés főbizottsága ugyan­
csak ezzel a kérdéssel foglalkozott.

Mint ma jelentik. Kun Bélát 
és társait eddig még nem 
küldték vissza Ausztria felé, 
liánéin internálták őket Né­
metországban, az altdammi 
fogolytáborban. Ebből azt kö­
vetkeztetik, hogv talán sikerülni
fog Németországot rábírni, hogy 
a népbiztosokat engedje tovább 
Oroszországba. Az osztrák kor­
mán v arra hivatkozik, hogy az 
entente hallgatag beleegyezett a 
kommunisták szökésébe.

Ilécs. Eddig sem hivatalos hely­
re, sem a német követségre nem | 
érkezett hivatalos jelentés annak 
a hazatérő orosz fogói vszál lit- 
Hiánynak a feltartóztatásáról, 
amelyhez Kun Béla csatlakozott, 
igy léhál egészen nyitott kérdés, 

mi lesz az Altdammban

internált népbiztosok további 
sorsa. Politikai körökben nagyon 
élénken tárgyalják ezt a kérdési 
és azl találgatják, megtagadhatja-'' 
a kormány Kun Béla és Varga 
Jenő népbiztosoktól a beutazási 
engedélyt, ha rákerül a sor. Hir 
szerint ‘Becs és Prága között meg­
állapodás jött létre Kun Bélának 
cseh területen való átutazásáról 
Kétségtelen, hogy a német kor 
mánvt nem értesítették elózete 
sen Kun Béla utazásáról.

Budapest, jul. 23. A nemzetgyű­
lés mai ülése közben a folyosó 
kon igen érdekes vita voll arról, 
hogy Németország tulajdonképen 
milyen álláspontot foglal el Kun 
Béláék ügyében visszaküldi-e a 
transzportot Kun Béláékkal együtt 
Ausztriába, vagy kiadja-e Magy .Ír­
országnak a volt népbiztosokat. 
A nemzetközi jog szempontjából 
kétségkívül igen érdekes helyzet 
állott elő azáltal, hogy Kun Bo- 
láékat német területen letartóz­
tatták. Tomcsányi Vilmos Pál 
igazságügyminiszter a kérdésről 
igv nyilatkozott :

— Ilyen esetekben azok az ál­
lamok, amelyekkel kiadatási szer­
ződésünk van, vagy amelyekkel 
viszonosságban állunk, mint pél­
dául Németországgal is, kötelezik 
egymást, hogy meykercsésre a kö­
zönséges bűncselekményekkel vá­
dolt egyéneket kiadják.

Vndviissy lí‘ls/,ólal«ts;i
Andrássy Gyula gróf beszéde 

elején az ország tekintélyének 
visszaállításáról szól, amelyet csak 
Szent István koronájának mssrá­
állításánál lehel elérni. Hozzá­
szól a miniszterelnök programm- 
jához, a hadsereg kérdésére vo­
natkozó részéhez, hogy csak azt 
veszik be katonának, aki meg­
hízható. Egyéni szelekciói kér, 
ne általánosítsanak.

Kiállások a kisgazdapárton A 
bolsevisták nem lehetnek ka­
tonák1

Andrássy Gyula gróf Igen, de 
gyénenkint kell megállapítani.

Apponyi
;t \aggonlakőkért

Apponyi Albert szólal fel. Első­
sorban a vaggonlakók helyzetét 
ismerteti. Örömmel hallotta a 
miniszterelnök tervét, hogy luka­
sokat építenek részükre, de ez 

j még soká fog tartani, már pedig 
I itt sürgősen kell segítem. Az en- 
i tente képviselői látják ezt a íégen 
I húzódó nyomorúságot és ha ezen 

nem segítünk, európai botránnyá 
fog fajulni X lakáshivatal nem 
áll feladata magaslatán. Ki kell 
küldeni egy tisztviselőt, aki intéz­
kedik. Budapest lakossága hozzon 
kényelmi áldozatot és ebből ön­
magát sem veszi ki. ha sokan a 
román hadsereg tagjainak tudtak 
szállást adni. akkor százszoros 
kötelességünk most is meglenni 
azt. (Általános helyeslés.)

Politikai szempontból nem akar 
a programbeszédhez szólni, de 
bizalommal fogadja a miniszter- 
elnök működését és reméli nem 
sokára abban a helyzetben les'- 
hogy öl teljes erejéből támogat­
hatja. - Zajos éljenzés.)

Elnök megszakítja a vita! s a 
legközelebbi ülés! szerrlár - liiz.j ki

Az ülés délután 2" órakor ért 
véget.

hogy
.»saan

Elhelyezték 
a vaggonlakókat

Az iskolákban kaptak 
ideiglenes lakást

Többizhen beszámoltunk arról 
az akcióról, amelyet Huberfb Ol­
tó dr. kormánybiztos-főispán in­
dított a Debrecenben lévő \ag- 
gonlakó menekültek elhelyezése 
érdekében. A főispán ugyanis azt 
az eszmél vetette föl, hogy addig 
is, amíg a menekültek befogadá­
sára szolgáló városi barakkok

át­
alakítása befejeződik, a nyári 
szünetek folytán megüresedett 
iskolahelyiségekben kellene elhe­
lyezni a menekülteket. Ez ügv- 
jten több értekezletet tartottak.

A tárgyalások a kívánt ered­
ményre vezettek Az iskola fon 
tartó hatóságok késznek nyilai 
kozlak annyi helyiség átengedé­
sére, amennyi szükségesnek mu­

tatkozik.

A főispán ezután a bckollözle- 
tes technikai részét a Inkáshiva- 
lalra bízta, amely ennek már 
majdnem teljes mértekben eleget 
tett. Bodnár István dr. a la kas 
hivatal vezetőin ma je’rn'é l lei 
jeszlett be a töispáni hivatalhoz, 
amelyben közli, hogv július I" 
lói. amikor a bek öltöztetés mim 
kaja megkezdődött, július 1 Mg. 
21 vagyoniaké csaladot, összesen 
108 személyt helyeztek cl </. isko 
Iákban E hét eleién már csak 2 
vaggonlakó család voll Debrecen 
ben, akikhez a hél folyamin 
újabb 6 család érkezett Ezeket 
a legközelebbi napokban szintén 
elhelyezik.

A vaggonlakók elszállásolása 
tehát ideiglenesen megoldást m ért 
Most már az a fontos, hogv a ha 
rakkok átalakítását minél előbb 
befejezzék, nehogy ősszel, amikoi 
az iskolákra a tanuló ifjúságnak 
lesz szüksége újból, a vaggonla 
kok fedél nélkül maradjanak. 
Tudvalevőleg n népjóléti nimisz• 
tériuin meg mindig nem téliesí­
tetté a városnak azt a kéréséi, 
hogv 54,000 korona államsegély



u

Kiutalásával tegye lehetővé a ha 
rak kok átalakítását

Ezt az állami hozzájárulást most 
I legrövidebb időn belül ki k-ül 
sürgetni hogy végre hozza kezd­
hessünk az átalakítási munkáin 
tokhoz. Mindent el kell követni, 
hogy a szerencsétlen, sorsüldö/ötl 
menekültek, akik minden rész­
vétre méltók, az őszszel más tisz­
tességes, emberi hajlékhoz jus­
sanak

A Máv. üzletvezetőség értesü­
lése szerint legközelebb ujahb 
menekültek is érkeznek Debre­
cenbe. A lakásliivatal már gon­
doskodott, hogy ezek is megfelelő 
elhelyezést nyerjenek az iskolák­
ban.

A guti vasul 
kiépítése

A város megbízásából Bodor 
Gyula miniszteri tanácsos, a m. 
kiv. riuöfelügyelöség vezetője ré­
szint helyben, részint Budapes­
ten tárgyalásokat folytatott a 
máv. üzfétvezetőséggel, az általá­
nos forgalmi bank r. l.-gal és a 
Debreceni helyi vasul igazgató­
ságával, hogy" a Ha láptól Gulig 
kiépítendő 7 és fél kilométer 
hosszú iparvasul vészére anyag- 
hozzájárulást eszközöljön ki.

A tárgyalások eredményeként 
az Általános forgalmi beleegye­
zett, hogy 4 vaggon használt sin- 
vasat és" hozzátartozó kötőanya­
got enged át a városnak, még 
pedig ócskavas-árban, kilónkint 
ti koronáért. A négy vaggon vé­
telára tehát 240,000 koronát tenne 
ki Ezzel szemben a bank azt 
kéri, hogy a város a kiterme­
lendő fából 10 vaggont bocsásson 
a rendelkezésére, ölenkint 1400 
korona árban, a különbözeiét pe­
dig készpénzben fizeti meg a 
város.

Bodor tanácsos a csütörtöki 
ülésen referált erről és indítvá­
nyozta, hogy a tanáes fogadja el 
a kedvező ajánlatot. Ez meg is 
történt.

A máv. üzletvezetőség — amint 
ezt már annak idején megírtuk 

a kereskedelemügyi miniszter 
utasítására megígérte, hogy a 
hiányzó anyagokat kedvezményes 
áron bocsátja a város rendelke­
zésére. Az űzletvezetőség át is irt 
az erdőhivatalhoz, hogy mennyi 
és milyen anyagra lesz szükség, 
erre azonban csak akkor vála­
szolhatnak, ha a Helyivasul igaz­
gatóságával is befejezték a meg- 
mditott tárgyalásokat. Az igaz­
gatóság ugyanis közölte, hogy 
1700 folyóméter sinvasat tud át­
adni, csupán ennek az árára 
nézve vannak még nézeteltérések. 
Minthogy a Helyivasut testvér- 
vállalata Debrecen-nyirbátovi he- 
lyivasutnak, amely szerződésileg 
vállalta a guti iparvasul kiépíté­
sét s amelynek most kártérítést 
kell adnia, mert ezt a kötelezett­
ségét nem tudja teljesíteni, a 
megegyezésre befolyással lesznek 
azok a tárgyalások, amelyeket a 
I lelvivasultal folytat a város.

Minden menekült-liélyefj 
amelyet in v g % e s / o I egy 
könnycseppel szárit, fid.
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Az wj balkáni háború
Ä gbrSgök előnyomulnak a 

tätiger partján
Paris julius 23 Konstantinápolyi jelenti"-. ^.«-íinl 1 . '"."l1'
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Forradalmi biró és vádbiztos 
a debreceni törwényszék elő«

Kommunista bünpörök főtárgyalása
A debreceni törvényszék ötös 

tanácsa Szuchányi Andor dr. tör- 
vényszéki biró elnűkléscvel ma 
délelőtt ítélkezett Papp György 
máv. főkalauz, volt püspökladá­
nyi forradalmi törvényszéki bíró 
felett, akit a kir. ügyészség több, 
a proletárdiktatúra idején elkö­
veted bűncselekménnyel vádolt. 
A vádirat szerint Papp, mint a 
forradalmi törvényszék tagja, 
részivétt három debreceni lakos 
nak a vörösök által kiadoll szesz­
tilalom áthágásáért, kisebb pénz- 
büntetésre való elitéttelésében, 
amit az oliléltek le is fizetlek, 
ezenkívül még két hasonló Ítélet 
meghozatalában vett részt, ezek­
ben az esetekben azonban az el­
ítéltek a büntetés összegét nein 
fizették le. Ezenkívül Gönczy Pál 
püspökladányi pénzügyi megbí­
zott kíséretében három ízben 
megjelent a Püspökladányi Taka­
rékpénztár helyiségében és ott 
segédkezett a könyvek átvizsgá­
lásánál. Hasonló vizsgálatban 
vett részt a községi pénztáránál is, 
ezenkívül Domokos Lajos dr. 
községi orvost a spanyol bete­
geknek való szeszes ital kiutalá­
sokban befolyásolta. Az egyik 
könyv vizsgáin Inál részivel! Háry 
Pál máv. állomásfelvigyázó is, 
akii a törvényszék egv más ügy­
itől kifolyólag' már elitéit és aki 
ellen a " kir. ügyészség szintén 
vádat emelt. A kiv. törvényszék 
Papp György öt háromrendbeli 
zsarolás," kétrendbeli zsarolás 
kísérlete, négyrendbeli személyes 
szabadság megsértésének vétsége, 
eevrendbeli hatóság tagja elleni 
erőszak büntette és egyrendbclt 
hatósági közeg elleni erőszak vét­
sége miatt kél havi börtönre és 
200 korona pénzpiintetésre, Háry 
Pált pedig személyes szabadság 
megsértésének vétsége miatt 11 
napi fogházra ítélte.

Ugyancsak ma délelőtt tárgyal­
ta a törvényszék ötös tanacsa 
Vén Dezső ‘38 éves szobafestő, 
a nagyváradi forradalmi töryény- 
vényszék vádbiztosanak bünpö-
rét. Véget a -0j----- o —w
rendbeli személyesszabadság meg­
sértésének vétségére való felhaj­
tásával és háromrendbeli izgatás 
bűntettével vádolta.

A vádirat szerint a nagyváradi 
forradalmi törvényszék A ég indít­
ványára szabadságvesztésre ítélt 
négy embert s a büntetéseket 
végre is hajtották. Az oláhok 
bevonulása után Vég Budapestre 
menekült, majd a diktatúra ide­
jén járt az ország több helyén es 
mindenütt izgató beszédeket tar­
tott. Így Berettyóújfaluban egy 
népünnepélyen beszélt, ahol azt 
mondta, hogy a burzsujok clu - 
dözlék őket Nagyváradról, de ok 
majd visszamennek és vérfürdői 
rendeznek a burzsujok közöli. A 
nagyváradi állomáson is tartotl 
beszedet, ahol elmondta, hogy a 
nagyváradi törvényszéki épület 
falára ők felrajzolták: »Világ pro­
letárjai, egyesüljelek!« A burzsu­
jok most ezt a ' felírást bemeszel

ügyészség négy-

lék, de ők, ha majd visszamennek- 
burzsuj-koponvákkal fogják ki­
rakni újból. Ezenkívül a papság 
ellen is izgatoll beszédeiben.

A vádirat felolvasása után a 
vádlottat hallgatta ki a bíróság. 
Az elnök kérdésére kijelentette, 
hogy bűnösnek érzi magát az 
ellene emelt vádpontokban, ki­
véve a berettyóújfalui esetei, 
amelynél ő nem is volt jelen. 
Ezután ismertette forradalmi sze­
replését.

1905. óta a szociáldemokrata 
párt tagja. Nagyváradon egy évig 
elnöke volt a festőmunkások szak- 
szervezetének. A Károlyi-kormány 
idején a bihari Nemzeti I anács 
kiküldte őt az oláh parasztság 
közé, hogy olt a magyar állam 
melletti hűségre buzdítsa őket. 
Egyéb megbízatása ebben az idő­
ben nem volt. A kommunizmus 
kitörése után a nagyváradi iorra- 
dalmi törvényszék vádbiztosa lett, 
ebben a minőségben négy-öt eset­
ben emelt vádat, mindig a szesz- 
tilalom áthágásáért. A vádlotta­
kat a forradalmi bírák kél héttől 
egv hónapig terjedő elzárásra 
Ítélték, de az oláhok bevonulása 
miatt egyik Ítéletet sem hajtottak 
egészen végre.

Az oláhok bevonulása után Bu­
dapestre menekült, ahol Kan Bé­
lánál voll kihallgatáson, beszá- 1 
moll neki arról, hogy miért 
foglalták el Nagyváradot az oláhok. 
Ezután Czegléden járt a bihari 
vörös ezrednél, majd .lászapátin, 
végül Tolnatamásin mint vörös 
kalona, ahol leszerelt. Innen Ka­
posvárra ment, aholletartóztntták.

Az elnök kérdésére kijelenti, 
lehet, hogy beszédei alkalmával 
használta a vádiratban megjelölt 
kifejezéseket, mert nagyon el voll 
keseredve, otthonából kiüldözve, 
hontalanul bolyongott.

Délután a tanuk kihallgatása 
következett.

Bartóki] Károly berettyóújfalui 
Írnok azt vallja, hogy 1919 ápr. 
21-én Berettyóújfaluban megjelent 
a vádlott egy műkedvelői előadá­
son és beszédei mondott. Hangoz­
tatta, hogy Nagyváradon, ha újra 
visszatérhetnek, olyan vérfürdőt 
rendeznek a burzsujok között, 
amilyent még nem látott a világ. 
Hasonló vallomást tett több más 
bcrettyóujfalusi lakos is. Gondár 
András előadta, hogy Végh Uj- 
szászon vörös városparancsnok 
volt. Ott is tartott beszédeket.

Ezután a perbeszédekre került 
a sor. A kir. ügyész a vádindit- 
ványt megváltoztatva, nem mint 
felbujtót, hanem mint letlesl kérte 
vádlottat elítélni személyes sza­
badság megsértésének vétségében 
és fentartotta az izgatás miatt 
emelt vállal.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Vég Dezsőt bét rendbeli szemé­
lyes szabadság megsértésének vél 
ségében és három rendbeli izga 
tás bűntettében és ezért összbün- 
tetésként három évi börtönre Ítélte, 
a büntetésből tiz hónapot a vizs- 

p.—-i — I Kiiöliöttnek vet!
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TifliüZ Bérli« Debrecen
Debreceni teológus Hu 

«ii-os/orsztigbaii
Érdekes átirat érkezeti a na­

pokban a debreceni rendőrség­
hez. a berlini központi polgári és 
hadifogoly-irodától. Az átiratban 
az iroda" felkéri a rendőrséget, 
hogy nyomozza ki Kállay István 
Arthur, állítólag debreceni szár­
mazásin oroszországi magyar sze 
rnélyi adataik

Kállay 1889-ben születeti, Tip 
lisz városában. Apja magyar em 
bér volt, és ezért az orosz, ható 
ságok a háború kitörése után 
In sár városában internálták. Most 
egy fogoly-szállítmánnyal útnak 
indították Magyarország felé ; út­
közben azonban megbetegedett, 
és Berlinbe kórházba feküdt.

A rendőrség az érdekes ügy­
ben megindította a nyomozási. 
Annyit már eddig is megállapí­
tottak, hogy 1885 -8ti. táján élt 
Debrecenben egy Kállay nevű 
kollégiumi teológus, akinek na­
gyon szép hangja volt és ezért 
opera-énekesnek készült. Ez a 
Kállay tanulmányait félbeszakí­
totta "és kivándorolt Oroszország­
ba. A rendőrségen valószínűnek 
tartják, hogy odakünn letelepe­
dett, megházasodott és az ó lia 
most sok viszontagság után Ber­
linbe került és ő a nevezett orosz­
országi magyar. Miután azonban 
úgy ő reá, mint atyjára vonat­
kozólag bővebb adatok volnának 
szükségesek a rendőrség felhívja 
mindazokat, akik valamit tud­
nak rólok, hogy jelentkezzenek 
Juli asz György aeteklivnél, a rend­
őrség épületében.

Debrecenben elfogott 
budapesti terrorista

Úgy 111111 á 111 tili plébános meg­
gy ilUola sávul vádolják

A budapesti kir. ügyészség nem 
régen kötöző levelet adott ki Ha­
lasi Ferenc volt terrorista ellen, 
akit azzal vádolnak, hogy a pro­
letárdiktatúra idején Dunamócs 
községben ő akasztotta fel I ru- 
bunya plébánost, az ott kitöri 
ellenforradalom alkalmával. A 
budapesti ügyészség értesítette a 
debreceni rendőrséget, hogy egyes 
adatok szerint a keresett terro­
rista Debrecenben tartózkodik. A 
rendőrség teljes aparátussal meg 
is indította a nyomozást : a de­
tektívek Halasi Ferencet mégis 
találták a kapott személyleirás 
alapján. Debrecenben, az egyik 
utcán felismerték és elfogták.

Bevitték a rendőrségre, ahol 
rögtön kihallgatták. Halasi hais­
merte, hogy a kérdéses időben 
csakugyan olt volt Dunamócson 
és a plébánost, akit a terroristák 
halálra ítéltek, ő vezette ki a 
vesztőhelyre. Azt azonban tagadja, 
hogy a gyilkosságot ő követte 
volna el és azt hangoztatja, hogy 
egv Szabó Sándor nevű terrorista 
hajtotta végre a halálos Ítéletet.

A rendőrség Halasi Ferencet 
előzetes letartóztatásba helyezte 
s a legközelebbi napokban szál­
kája fel Budapestre!

Gazdaközönség figyel lilébe. 
A -1787 1920. M. 1',. sz. rendelet 20.
Ua alapján a termelők a V. évi ler- 
inasböl származó lmzál. rozsot és 
kétszerest fogyasztóknak vagy bár­
kinek vsak akkor adhatják el, ha a 
reájuk kivetett gabonamennyiséget 
már előzetesen beszállították.

Aki ez ellen vét, a rendelet értei 
méhen súlyosan büntetendő. Miután 
a hatóságnak tudomására jutott, hogy 
egresek különböző Ígéretektől csa­
logatva már kisebb mennyiségű 
eladásokat eszközöltek, saját erde

Kinek sok pénze nem futja,
»Sas«-utcáha vezet útja.
Ki jó cipői akar venni,
Annak Urümvaldhoz kell menni F.z az üzleti jutalom

Tisztességes üzleteiiilim*,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom,
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kükben nyomatékosan iigyelineztel 
íük a termelő közönséget, bogv midig 
ameddig a kivetett gabonamennvi 
-,égcl be nem szállítják, mindenféle 
eladástól tartózkodjanak

Figyelmeztetjük inég a termelőket, 
bogi a 33000—1920 K. M, sz rende­
let értelmében búza, rozs és kétsze­
res vagy ezek őrleményeinek szálli 
tására is csak akkor adható engcde- 
dély, ha a termelő a reá kivetett 
kontingenst már beszolgáltatta. Fel­
ni vjnk azon termelőket, akik már 
elcsépeltek, ezen körülményt a liszt­
irodában a Csapó-utca 15. sz. alatt 
haladéktalanul jelentsék be 

Debreczen, 1620 julius 23
Közélelmezési ügyosztály.

HÍREK.

DEBHHCZKNI KVGGKTLEN IUSAG

Gáspár Géza dr. bünpőrének főtárgyalása
A* ügyészség lázadás bűntettével vádolja

— A Székely Ifjak Napjának 
megrendezése végett Debreczen be 
érkeznek Budapestről székely egye­
temi hallgatók. Mivel elszállásolásuk 
és ellátásuk nagy nehézségekbe, ütkö­
zik és nagy anyagi kiadással jár. ami 
a jótékony cél rovására történnék, 
azért ezúton hívom fel azoknak a 
nemes emberbarátoknak és különö­
sen a gazdatársadalomnak a ügyei­
mét arra, hogy egy-egy székely iljul 
az. itt tartózkodásuk ideje alatt egy 
nap) lakásra és ellátásra vegyenek 
magukhoz. Kzen nemes cselekedettel 
elősegítik a nagy hazafias célt. melyért 
az ifjak fáradnák és kellemessé teszik 
a hazájukból és édes anyjuktól elsza­
kadt hontalan ifjú véreink itt tartóz 
kodását Erre vonatkozólag jelent­
kezéseket kérek a vármegye főispán! 
hivatalánál legkésőbb julius hó 29-ig 
Szomjas Gusztáv, kormány 
biztos-főispán

Uzsora bíróságokat szer­
veznek. Budapesti tudósítónk 
jelenti A hivatalos lap közli a 
kormány rendeletét az uzsorabiró 
ságok szervezéséről. Minden tör­
vényszék területén uzsovabirósá 
got kell alakítani. Az uzsorahivó 
súg két bírói tagból és egy szak 
értő ülnökből áll. Az ülnököt az 
őstermelés, az. ipar, vagy a keres 
kedelem képviselőinek köréből 
kell behívni.

— Képkiállitas a városhá­
zán. Ma délelőtt mintegy 100 
képből álló képtárlat nyílt meg a 
városháza közgyűlési termében 
A kiállított képek elsőrendű festő­
művészeink, Boenna Pitta. Neog- 
rády Antal, Kézdi-Kovách László, 
Ujváry Ignác, Koszkol .lenő. 
Kuszka, Jámbor, Geiger Richard 
és más előkelő nevű. fővárosi ki­
állító művészek szép és kiváló 
alkotásai, amelyek közül nem egy 
a Műcsarnok és a Nemzeti Sza­
lon tárlatairól került Debrecenbe. 
A kiállításnak már ma is nagy­
közönsége voll s városszerte elénk 
érdeklődés és vételkedv nyilvánul 
meg. A művészetei szerető kö 
zönségnek ritka alkalma nyílik 
ezzel a kiállítással, hogy szép es 
magas művészi értékű képekül 
vásárolhasson, amelyek rendkívül 
alkalmasak lakásdiszilésre.

— A pénzügyi íőlnnáesns bi­
ciklije. A budapesti államreiulőrseg 
megkeresésére a dc.breez.cni alkun 
rendőrség felhívja azt az egyént, aki 
Sőtér Ernő pénzügyi főtanácsos, hu 
dapesti fővámházi lakostól egy biciklit 
vásárolt, hogy jelentkezzék a rendőr 
ségen

— Kincsek :i cipősarokban. 
Szegedről jelentik Titz Ede ci­
gányprímás a minap odaadta cl 
pőjét az egyik szegedi cipész­
mesternek, liogy igazítsa meg a 
sarkát. Amikor" a műhelyben ne 
kiláttak a munkának és a cipő 
felső lemezéi lebontották, meg­
lepő leletre bukkantak. A cipó 
sarokban öt darab francia ezres, 
huszonhárom darab osztrák ez­
res, egy csomó arany Ionisdoi. 
egy huszkoronás és egy százban 
kos papírpénz volt. Amikor ez 
esel történt, oll voll egy cson­
grádi asszony is, aki részi kért 
a talált pénzből és mert azt meg­
tagadták tőle, elrohant I ilz Filc 
cigányprímáshoz és elmondta 
neki a dolgot. A prímás rögtön 
feljelentette az esetet a rendörsé-

A kir. törvényszék ma délután 
• 1 urakor öd spar Géza dr műn 
káshiztosiló pénztári főorvos bün- 
pörének 1'őlárgva Iá sál. Az ügyben 
a vadai Schafer Béla dr. kir. 
ügyész képviseli, a védelmei Tielz 
•Linos dr. ügyvéd látja el.

Az elnök először (iúsfuir Géza 
dr. személyi adatait kérdezi ki. 
■">0 éves, izraelita vallásit, gyakorló 
orvos, vagyona van.

Ezután a kir. ügyész felolvassa 
a vádiratot. A királyi ügyészség 
Gáspár Gézái lázadás bünletlével 
vádolja, miután a debreceni ní­
vósokat az orvosi szakszervezel-

gén. A rendőrség nyomozási in­
dított és a házkutatás alkalmával 
elkobozta a körülbelül 70,000 ko­
ronát érő pénzt. A cigányprímás 
kincses cipőjét egv borbélysegéd­
től vette, aki a/l állítja, hogy 
kéz alatt jutott hozzá egy fran­
cia katonától. A rendőrség most 
folytatja az eljárási ebben az 
ügyben, a cipősarokban talál! 
vagyont azonban nem adta ki a 
prímásnak

- A tokaji liidmuiikások siU- 
Uasztója. A ilehrvczeni rendőrség 
értesítést kapott arról, hogy lii 
Miklós 29 éves kisújszállási lakos a 
tokaji vasúti Imi javításánál dolgozó 
munkások fehérneműjét elvállalta 
mosásra, de a fehérnemiieket el sík 
kasztva megszökött. A detektívek 
Debreczen ben elfogták Fiit és letar­
tóztatták.

A budapesti tőzsde. Érték 
papírok árfolyamai Magvar hitel 
1822 11. Osztrák hitel 900 15. .lel
zálogbank 475 80. Leszámítoló 870, 
Hazai bank 650 55. Angol-magyai 
860—55. Magyar-olasz 418 08. Buda 
pesi gőzmalom 3300 - 50, Viktória 
5200. Salgó 5650 70. Ganz liánul) 
15800 900. líima 2970 -3050. Brassói 
8580— 700, Xasici 14500 600, Cukor 
10450. Lámpa 2250, Gummi 2710 -800. 
Telefon 1515- 30. Atlantika 4950 
Közúti 1512 -30. Trust 1300

Idegen valuták Napoleon 610- 17. 
Eont 662 -60, Dollár 157 60. Francia 
frank 18 30 40, Márka 4 54 58. tára
959—80. Romanov 314 10. Sokol 
3‘55 57. Dinár 935- 20.

A kocsis bűne. Than József 
vasúti tisztviselő feljelentést lett a 
rendőrségen Struc/.uj Miklós kocsis 
ellen lopás és lopásra való felbujtás 
miatt Feljelentésében előadta, hogy 
Kerekes Júlia nevű 13 éves cselédjét 
a szomszédos házban lakó Than 
Gyula szerkesztőnek Struczuj Miklós 
nevű kocsisa át hívta magához azzal 
az ígérettel, hogy két almái ad neki 
s amikor a leány átment, elvette tőle 
a fülbevalóját, majd felbiztatta, hogy 
lopja el asszonyának brilliáns nyak- 
ékéi és a pénzéi. A kocsis megfe­
nyegette a leányt, hogy megöli, ha 
elárulja, a leány azonban közölte az 
cselei a gazdájával A rendőrség a 
kocsist letartóztatta.

Angol Királynő kerthetvisé 
gében ma szombaton és holnap 
vasárnap csle fél 9 órakor háziezre- 
<lünk katonazenekara pompás uj 
miisorszámokkal megismétli nagy 
sikerű első hangversenyét. Asztalok 
clöjegyczletése ajánlatos Belépti díj 
5 korona.

A Leszállítón áron rengeteg 
köm v kerül eladásra a legjobb Írók 
tói. "Bárdos könyvesboltjában püs 
póki palota-

Női kost uniók, felöltök, blou­
se k és aljak a legolcsóbb árakban 
árusítja Éránk Sándor, Piae-n. 42

Villamos szakmába vágó leg 
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchcnyi-utca 55. Telefon szám 168

Az árdrágításról és fény űzési 
adóról szóló uj törvény megjelent, 
ára félárral 97 fillér Kapható Bárdos 
könyvesboltjában püspöki palota

Puha gallérok és kézelők, 
kifogástalan s/ahásn l'ehérnemüek 
jutányos árakban 1-rank Isiiénél nie 
gyeház melleik

— Legrosszabb nyakkendői! 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő 
termében. Rákóczi-utca 23.

ben felhívta, hogy a vörös had - 
seregbe lépjenek he.

A vádlóit elmondja, hogy tin-g 
a Károlyi-kormány idején megje­
leni a lapokban egy közlemény, 
amelyben a debreceni szocialista 
orvosokat gvüléste hívták össze. 
Vgy tudja, hogy a közleményI 
Gvulay László dr. lelte közzé 
A szak szervezel ekkor alakult 
meg; a kommunizmus alatt azon­
ban az. orvos kérésére kimondták 
a régi orvos-szövetség felszámo­
lását és az orvosi szak szervezel 
megalakításai.

Lapunk zártakor a vádlott ki­
hallgatása még túrt.

Debreczen sz. kir. varos uj 
Kis kézi térképe kapható Hegedűs 
es Sándor irodalmi és nyomdai 
ívI. könyvkereskedésében. Ara 
K át *40.

legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál K i st e m plom -ba z.á r

Már mindenki tudja, hogy a 
(iriiirwalil cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni. Egy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
méret útim szépen Grünwald cipő 
üzeme, Sas-utca 4 szám.

Olasz Girardi szalmukala 
puli 50 koronától 850 koronáig a 
legszebb választékban Emuk Edénél, 
megyeház mellett.

Értesítés. Értesítjük Debrecen 
és \ idéke kereskedőit, hogy olcsó 
papir/sák csomagoló papírok és Író 
szerek megérkeztek. Földest és Társa 
Csapó a. 16

1-rank Sainlor-eegnél. Piac u 
12., kosi fim és női ruha-szövetek 
selymek, továbbá grenad inok. buti­
tok olcsó árakban

200.000-HŐ1 lobi. méné­
it ti II nil kell (jomloskoihii 
Minden fillér áldás, \eijve 
lek meItekIi11-bé 1>effel 1

FHICZI
latja velőm-, nyúlszőr- és lilckala- 

pok alakítását és vasalását.
Városházává! szemben

kalapszalon 
eredeti model

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Szombat Gsókbakter, operett 
Vasárnap délután Kis lord, a me 

rikat enekcs életkép, csle Svhill, 
operett

A sziIIházi iroda hírei. — Varga 
Simon tmcsufellcpte. Ma búcsúzik 
el a debreceni közönségtől Varga 
Simon, a kedveli komikus, aki há­
rom évi működésével reászolgált a 
közönség elismerésére. Varga a Csók­
ba literben Szives János szerepéi játsza 

Vasárnapi előadások Vasárnap 
délután 5 órakor mérsékeli hely­
árakkal a Kis lord amerikai énekes 
életkép. Wittli Böske főszereplésével, 
este Sy Dili operett Tisza Karola Tel - 
léptével mely a művésznőnek pará­
dés szerepe, kerül színre.

Cirkusz apai-lmok I. amerikai 
kalandor történél az Urániában. Az 
amerikai hímeken oly hajmeresztő 
bravúrok adódnak elő hogv azt szí 
neszek meg sem tudják oldani, épen 
azért az amerikai gyárak artistákat 
szerződtetnek, akik tényleg megcsi­
nálják a hátborzongató bravúrokat 
A Cirkusz apacheok szereplői a leg 
kiválóbb!) artisták, szereplésöket a 
közönség kiválóan kedveli Jegvelö 
vétel

Bociicr.lo, hamm szerelmi tör 
tenni i Dccamcronból, Leukeffy 
Ica a főszerepben bemutatja az 
Apolló

Parázna pénz szellemi prosti­
túciói dráma 6 leívonásban, rend­
kívül érdekfeszitö, értékes film, be­
mutatja az Arany Bika Mozi 

ZHahy Gyula a jövő héten az 
Apollóban vendégszerepel.

SPORT.
DTE BVSC 3:0 (0:0|

Kdei magyanirszng bajnok 
sag ill a in U nyéllé meg
Gsiitörtókön délután, dacára a 

hétköznapnak, hatalmas közönség 
lepte el a DKASF. iigclői ersenyte; i 
sporttelepét, hogy Kelet magyal ország 
1920. évi football bajnokságaitok döntő 
mérkőzését végignézze A mérkőzés 
a DTK jól megérdemelt gyözeimével 
végződött, lul megérdemelt volt ez i 
győzelem nemcsak azért, mert a 
pályán volt jobb a DTK. liánéin 
mert az egész bajnokság során sport 
szerű és fegyelmezett magatartásával 
58 éves múltjához és tradíciójához 
Ilii maradt Hangsúlyoznunk kell ezt 
éppen a DVSG-vel szemben, mert ez 
a csapat csütörtöki vereségét abszo­
lút fegyelmezetlen, sportszerűtlen 
magatartásának és játékmodorának 
köszönhette

Fel 7-kor lép a pályára legerősebb 
felállításában a két csapat. Debreczen 
város sziliéit viselő kék-sárga DTK 
és a piros-fehér DVSU. Kreutz Fülöp 
másodfokú szövetségi biró sípjelére 
a DVSU kezdi a játékot, mely egész 
a félidő végéig ideges és kapkodó, 
sűrűn tarkítva szabadrúgásokkal, amit 
Németh Józsefnek a DVSU csapat 
kapitányának már az első percekben 
tanúsított sportszerűtlen magatartása 
a bíróval szemben fokoz

\ második félidőben hatalmas 
iramú változatos játék kezdődik, mig
I 29-ik percben Horváth kiszökik és 
védhetetlen gólt lő Az újabb DTK. 
támadást S/olárszky szabálytalan já­
téka akasztja meg miért a biró kiál- 
lit;:». Í rre a I >VS( csapat levonul a 
pályáról azonban 5 perc múlva 
visszajön A hátralevő 16 percben 
Horváth ujabh gólja és általa lőtt
II essél a DTE háromra szaporítja a 
gólok számát Kimagaslóan legjobb 
emberei voltak a mezőnynek l ejéi 
és Bállá, kiken a DVSU csatársor 
egyetlen egyszer sem tudott áttörni 
Szabii kapus kevés munkáját jót 
végezte A halfsoi nem játszotta ki 
formáját, a csatársort pedig a DVSU 
védelem erőszakos játéka akadályozta 
meg az egységes szép munkában

Kreutz Fülöp biró nagy tudással, 
körültekintően és korrektül bírásko­
dott.

Itt említjük meg, hogy mig a DTE 
első csapata Keletmagyarország baj 
nokságát nyerte meg. addig második 
csapata a szövetségi díjban lett győz 
les. hatalmas fölénnyel

Az Ébredő • Magyarok Egye­
sülőié ilebreezeni csoportja szom­
baton délután pontban 1 órai ke/ 
ítéltei tartja sportünnepélyét a DTE 
nagyerdői sporttelepén ,\z atlétikai 
számok közül a 100 m-es síkfutásban 
Pásztor Gyula DEAU. Gyarmatin 
Miklós és Nagy Sándor DTE. magas­
ugrásban Eábrx Karoly DTE. Szalay 
György és Vrhanovits Károly. 400 
m-es síkfutásban Józan Józsi i', Vizelx 
Kálmán és Pásztor Gyula szép küz­
delmeket fognak vívni Távolugrásban 
Hadházi Dezsőnek az utóbbi időben 
nagyol javult Szegedi- Lajos és Milia 
lovits Jenő DEAU az ellenfele: vár- 
ható eredmény 6 ni. 30 cin Gerely 
vetésben Toldi István FTU-löl 42 m 
körüli dobási várunk, mig második­
nak a nánási Kovácsol, harmadiknak 
Balta Zoltánt várjuk V. 1500 m-es 
síkfutásban Vizely Kálmán adja az 
előnyöket, legjobb ellenfelei Józan 
József, tiecskö József DEAU és llad- 
Inizy Géza DTK Igen érdekes lesz a 
gátfutás, amelyet II ad hazy Dezső 
es Jost Ferenc mutatnak be Rud- 
ueiásban Hadházi győzelme biztos, 
a helyekért azonban Keresztesi Ernő 
és Balta Zoltán erős küzdelmei fog 
nak vivői Legérdekesebb száma lesz 
a I <100 m-es staféta futás, amelyben 
a DEAU 2, a DTE 1 csapatot indít, 
amelyek teljesen egyenlő képes 
ségück \ birkózó versenyben szép 
küzdelmek lesznek- Pehelysúlyban 
indulnak Markovics. Usuíiás, Zih 
DMTK. Mészáros és Balog DVSU 
Paulovich és Kállai DTP Bódogh és 
Györy DKASE, a könnyiisiily esi) 
portban pedig Offra, Uzipó és Haj Isiik 
IlMTK. I ajly és Vizely DVSU. Szabó 
József és Szőke Sándor DTK. Utána 
lönlbal mérkőzés lesz a folyton javuló 
háziezreit és a Vasutas Sport Club 
kombinált csapata közöli A sport­
ünnepély tartama alatt a háziezred 
kiváló zenekara szórakoztatja a kö­
zönséget a szebbnél szebb zeneszá- 
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920. jnlins 24.

f
Elmarad a DTE—DKASF. mér­

kőzés. A vasárnapra a vasutas pá­
lyára hirdetett DTE--DKASF mér­
kőzés elmarad.

A DMTk I. DEAL I. mérkőzik 
vasárnap délután a Törekvés 1)\S(. 
mérkőzés előtt.

A DKA.SE ilj. I. es I I). csapatát 
felkérem, hogy ma d. u fi órakor 
tréningre pontosan jelenjeiének meg. 
Intéző ;

1—111111111—mi mii wn~ am— w«

Ä püspök atyafisága
— Regény —

Irta IVÁNYI ÖDÖN. illő.
Amint a nők. az első üdvözlé­

sek után. körülnézhették otthon 
magukat: úgy találták. hogy 
megváltozott a ház. A régi, pom­
pás szakács, aki a legegyszerűbb 
polgári ebédnek is az előkelő la 
koma szinét tudta adni áten­
gedte helyét egy igen egyszerű, 
öreg szakácsáénak, aki nihil a 
vacsoránál kitűnt, jól főzöl t 
ugvan. de minden becsvágy és 
művészet nélkül. A szolga-sze- 
mélvzel száma általában ineg- 
apadt és az uj cselédeken meg­
látszott. hogy nem sok idejük 
van a naplopásra s hogy meg­
szolgálják, mit gazdájuktól kap­
nak! A ház hangulata magán vi­
selte hátrányos nyomait a hirte­
len változásnak, mely akkor áll 
elő. ha egv nyílt, pazar háztartás 
rendszere átmenet nélkül zökken 
a takarékosság kényelmetlen, rö­
gös útjára át.

Esztikét mulattatta a megvál­
tozott házi rend s komikusán 
túlozva a dolgol igy ijesztgette 
magát s barátnőjét

Szentségen ég' Kamit egész 
Harpagon lett' Félek, hogy a 
cipőinket is magunknak kell tisz­
títani s reggelire nem kapunk 
mást. csak köménymagon levest.

Verőn nem tudott az ötlet 
fölött nevetni O India u válto­
zás okát s értette jelentőségét, 
de nem magyarázhatta meg Eszti­
kének. Csak annyit mondott neki

MEGHÍVÓ.
A »Gazdasági Bank Majdnszo- 

hoszlóu részvénytársaság« 1920 
évi augusztus hó 1 napján délelőtt 
10 órakor Hajdúszoboszlón, az inté­
zel saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, amelyre a részvényesek tiszte­
lettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT
1. Igazgatóság javaslata az intézel 

eddigi 250000 korona alaptőkéjének 
.">00,000 koronára emelése, iránt.

2. Igazgatóság javaslata az alap­
szabály 8. S-ánal( módosítása iránt

Hajdúszoboszló, 1920 Julius 20.
Az Igazgatóság.

Tudni valók. Az alapszabályok 
17. $-a értelmében szavazati jogával 
vsak azon részvényes élhet, ki rész­
vényeit a közgyűlést megelőző 2 
nappal a részvénytársaság, vagy az 
-Alföldi Takarékpénztár Debrcczen 
pénztáránál letette a le nem járt 
szelvényekkel együtt. 

Mosó- és pipere-

szappanok,
ostorok, ostorii.velek. 
cipőkrémek gvári áron

Franknál
Csapó-u. II. szám.

awmwBfltaÄäMMWzBtameäesi

»s müheiyemet
áthelyeztem

Piac-u. 42. szám alá,
ahol mindennemű sziicsszaUiiiába 
vágó munkákat legújabb divat szerint 
ooo jutányos árban készítek non

Kőváry lüiklós
szűcs mester.

APRÓ HIRDETÉSÜK
Auróhirdetésók dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden tovább, szó 
1 knr Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K IS'--, minden további szó K 50 

V«istáti betűkből szedett szavuk kétszeresen illatnak.
... ‘ MiiuiisrT-rT L I ------- ——»—«mmaww

KAVICSOT
kiválóminőségüt szállít waggon- 

tételekbcn jutányosán

lap» Izsó És Haló Ml
építési vállalkozók

(BUDAPEST, Vili. TavitszniezD utca l.sz.)
MezönyMÄzäi kavicsbányája.
Távirati dm NACVRADÓ, ButlaöBSl. 
lnterurban telelőn JúzseI 25-53.

POSTA
Sorsit Időzött

jeligére levél van.; 
adóban.

V ÉTÉ Li. 
Figyelem I

Öeska bútort legmaga- 
sabb árban veszek. Gom­
bos asztalos. Csapo-utca 
17 szám.

Ócska ólmot 
tisztilotl állapotban bár-
milv mennyiségben 110 
kgtnh veszünk. — Cim a 
kiadóban

»Héber« 
könyveket keresek meg­
vételre. Miklós-utca 13. _

Ócska
ólmot kisebh-nagvobb 

mennyiségben veszek 
Ónody Gyula épület 
üvegezési és huzalgyár 
tási vállalata, Péterfla 
utca 67.

ELAD AS.

Kittnm minőségű jó 
erő:, buriiii és söUMkok

vászon ruhák
150 koronáért

kaphatók
Finom liimzetl te­
liéi1 batiszt leány 
ruhák mélyen leszól 

litotl árban

divatházában
Simonffy-u. 2. sz.

Az összes
ágazatokat művelő kar- 
tellen kívüli biztositó tár- 
sasng szolnoki vezérügy­
nökségének vezetésére 

keres ügyes mozgékony 
érvényesülni akaró tiszt­
viselőt Ajánlatok Szép 
prespektiva- alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek

Tanuló leányok 
i lapunk nyomdájában 
I fizetéssel felvétetnek

Könyvkötő
I tamilóleánvok. 14 éven 
i felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

C fuvola
jutányos áron eladó Mé­
li usz-tér 5.

Kombinált
pamut-papír kelme, eea 
25 méter, mélerenkint 
20 koronáért eladó. — 
Snpkanemü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

VB CYB3.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagy magános házzal, 
mely esetleg lehet a kö­
zeli"" kertségben is. Cimet 
kérem a kiadóba

t Ili arúránitáCi tinin
részletes Ismertetése és mugviirázatu.

Írták

fial» Lajos
az OMKK. titkára. v h. államtitkár.

Ára IC 24-20.
Kapliató Hegedűs és Sándor i -t 
köny vkiadóhivataldbaii. Piac-u. .14

M KG HIVŐ. _
wA Vulkán Téglagyár R.-l. 1920. 

évi augusztus hó 2-án déli 12 órakot 
az Alföldi Takarékpénztár Delim zen­
ben üzleti helyiségében tartja
I, T‘s II évi rendes közgyűléséi, 
melyre a részvenvrsek azon figyel 
mertetéssel hivatnak meg, hogy mind 
azon részvényesek kik a közgyűlésen 
részt venni kívánnak tartoznak rész­
vényeikét a le nem járt szelvényeik­
kel együtt 1920 juliűs 21-ig bezárólag 
a társaság pénztáránál, vagy az Alföldi 
Takarékpénztárnál Debreczenbe le­
tétbe helyezni.

Darabos mész, ol­
tott mész, gipsz,
pori. cement
Román cement.
k uttivür ii k,
vakolat! kőpor, 
folyam homok.
ledéllemez •
Bethlen utca 23 a?- ’

Billiard golyó,
2 garnitúra, elefántcsont 
(gyalult', egy tételben, 

alkalmi áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóban

Elegáns
női kivágott cipő 40-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cím a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik

FI veszett
egy ezüst ridikül a Hun 
gyától a passágen keresz­
tül a Nemes-féle cipőüz 
leiig. Kérem a beesnie 
les megtalálói, hogy a ri 
dikült a rendőrségre s/nl 
gáltassa be.

Gordonka
kitűnő hangit eladó Ér­
tekezhetni e lap kiadó­
hivatalában

Egy
kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35 balra az udvarban.

Bérelnék
olyan magános házat, 
melyben egyedül lakhat­
nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható > 
jeligére a kiadóba kérek

2000
korona jutalmat adok 

Eladó annak aki engem 2 szoba,
egv konyhaasztal és egy konyhából álló lakáshoz 
mosóteknö Csillag utca juttat. Címemre küldött 
59 sz ajánlatok a kiadohiva-

' Inlhu intp
lágy pár használatlan
női cipő barna bagaria- 
bőrből. nagyon finom 
kivitelű magasszáru 37- 
es szánni eladó. Cim a 
kiadóban

KBBH3ÜB T.
Két-bárom szobás

lakást keresek, lehetőleg 
j a Főtérhez közel Két 
1 szoba és fürdőszoba vagy 
I három szoba, melyből 
i egyet fürdőszobának át 
alakíthatnék, megfelelne. 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek «Fiatal házaspár-1 jel­
igére. Közvetítőt ma­
gas jutalomban része 

: síiéin

j y sorozd
es a fel ügvelő 

az 1918. és 1919.

V i sxfeet eg »é g,
rüh, sömör gyógykezelésére 
ió hatású szel a szagtalan és 
Kellemes illatú r ö ■ féle

B o ró ív.- sí - Ik et-i-őos.
Ara 1U, 20, uU kor Hozzávaló
Boróka-szappan 22 kor. Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Készíti Hunnia" ti.v 
teréHzI L«bo«a"'»rlum 

BUDAPEST, !/. , Ráilavrua 12. sz.

ums Énénél.
valamint régiségeket 
legmagasabb árban 

— vásárol

Itiil Hurik
ntlquórluia, Első Takarók palota

Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni <>o

t. Az igazgatóság 
bizottság jelentése 
évi egyesitett mérleggel es eredmény 
számlával.

2. Határozathozatal a lelnieiitveny 
tárgyában.

3. " Egy igazgatóság! tag megválasz­
tása.

1 A felügvelö-bizottság megválasz­
tása. Az igazgatóság.
Mérleg 11)19. december 31-en.

V a g v o ii Alföldi Takarékpénztár 
K 33,39(1- Tiszti előleg K .2,(100 
Földingatlan K 150,000 Épületek 
K 104,000. Gvári berendezés és gépek 
K 130,000. Veszteség K 34,610 —.

Teher Részvénytöke K 500,000, 
Értékcsökkenési tartalék K 11.000 
Eredmény-szamln 1919 dec. 31.

Veszteség Munkabérek 2002 
Bctegsegclvzödijak K .>7'70. T.pülel- 
karbautartás K 10.289.6li, Költségek 
K 6150-48, Leírások épületekből 5ü/o— 
K 7500 -. gvári hereiül és gépekből 
50/o= K60OO - . Tisztilizclésc k K 11000

N y c r e. s é g Kamatuk K 3980 28. 
téglagyártás K 140 . gazdasági üzem
K 7769'56. veszteség K 34610

talba intézendök.
Bérbe adó

200 katasztrális hold főid 
Nádudvar határában, Bo- 
jár-Hollósi vasúti állo­
máshoz közel. Bővebbet 
a kiadóhivatalban

Kiadó
.. ágyas szoba 2 intelli­
gens fiatal embernek. 
SimonfFy-u. 43.

Debrecentől
32 kilométer távolságra 
fekvő nagyobb község­
ben a piacon üzlethelyi­
ség berendezéssel és 
hozzátartozó lakással 

együtt kiadó Bővebbel 
dr. Lengyel Zoltán ügy­
véd irodájában József 
kii herceg-utca 6

elvállal
Özv. Mihalkáné o 

RANNINGER ISTVÁN
hölgyíodrász Iskola-utca 8.

Bélyegzőgyár

és vésőintézet
PÄIfliO I.

Telefen; 13-65»

Gözcséplőkészlet8-as
fa-, szén- és szalmalüz.clésrc,

«. ELEVÁTOR
gyárilag tökéletesen javítva

«- S. >a.* <*
SZÚNYOG BÉLA ÉS TARBA

orgách-u. 11

|Nyon atoit Hegedűs ét- Sándor irodalmi

Felelős szerkesztő:
H E G E D Ű S LORÁN T. 

Kiadó
H K G E D Ü S ÉS S Á N D .0 R 
irodalmi cs nyomdai részv.-társ

ér nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac utca 49.

Bl DAT! 31

Mm285. mi. ÉniMzpalati.
S»Kdeié» egésx my.
TßdöbctsKek, «sthwasok, 
ídegbitegek, rheimátidk, 
iiÖrf)«jí>so'g, rtemlbelégsé 
gek » minden más chre- 
nikfflS bajok gíógykcie- 
iísére, Suite íermé- 
•setef. gyógyténYczökltel 

telsjcrcll intését. J


